

ІНФОРМАЦІЯ ПРО РОБОТУ УПРАВЛІННЯ КУЛЬТУРИ 2017 РІК

Управління культури Житомирської міської ради у 2017 році діяло відповідно до Положення про управління культури та згідно “Комплексної цільової програми розвитку культури міста 2015-2017 роки”.

Головним завданням є забезпечення реалізації державної політики у сфері культури та прав громадян на свободу творчості, вільного розвитку культурно-мистецьких процесів, забезпечення доступності всіх видів культурних послуг і культурної діяльності для кожного громадянина, заохочення громадян та колективів міста до створення нових тенденцій та творчих проектів у сфері культури, збереження національної культурної спадщини.

Управлінню культури міської ради підпорядковано 10 закладів культури: 8 бюджетних (5 музичних і одна художня школи, комунальні заклади: «Централізована бібліотечна система», «Палац культури»); 2 госпрозрахункових (комунальні підприємства: «Об'єднана дирекція кінотеатрів міста», «Парк»).

На даний час повністю збережена мережа закладів культури. На утримання галузі культури було використано 64048,4 тис. грн., коштів загального фонду – 57431,6 тис. грн., спеціального фонду міського бюджету – 4201,4 та надійшло платних послуг 2415.4 тис. Грн.

“Збереження та розвиток початкової спеціалізованої мистецької освіти”

В місті функціонує 5 музичних і одна художня школи, що фінансуються з міського бюджету. Всього працюючих- 356 чол., з них викладачів – 320 чол., адмінтехперсоналу – 36 чол.

Робота педагогічних колективів шкіл естетичного виховання спрямована на вирішення проблем навчально-виховного процесу, який здійснюється за типовими начальними планами початкових спеціалізованих мистецьких навчальних закладів, Програмами, затвердженими Міністерством культури України. Викладачі шкіл спрямовували свої зусилля на високу якість роботи, удосконалення навчально-методичної роботи на відділах, диференційований підхід до роботи з дітьми з різним рівнем музичних здібностей, урізноманітнення форм і методів роботи з обдарованими дітьми з метою їх професійної орієнтації, активізацією роботи творчих колективів.

Робота ведеться на 10 відділах (естетичне виховання, фортепіано, сольного співу, хорового співу, струнно-смичкових інструментів, народних інструментів, струнних народних інструментів, духових, ударних інструментів, образотворчого мистецтва).

Впродовж року учні музичних шкіл прийняли участь у Міжнародних, Всеукраїнських, регіональних, обласних конкурсах ансамблевої гри та солістів-виконавців, благодійних мистецьких акціях, де посіли призові місця, а саме:

- Міжнародні – 27
- Всеукраїнські – 32

- Обласні та регіональні – 36

Міжнародний вокально-хоровий конкурс «Вікторія»;
Міжнародний хоровий конкурс «Mundi cantat» (Чеська республіка);
Міжнародний конкурс «Перлини мистецтва»;
Всеукраїнський багатожанровий конкурс мистецтв «Зірковий тріумф»;
Міжнародний конкурс юних піаністів ім. Святослава Ріхтера;
VII Міжнародний конкурс «Premser»;
Міжнародний фестиваль-конкурс мистецтв «Соняшник»;
Регіональний конкурс юних скрипалів та віолончелістів пам'яті Леоніда Варчина;
IV Всеукраїнський багатожанровий конкурс мистецтв «Подільський зорепад – 2017»;
VI Всеукраїнський фестиваль-конкурс дитячої творчості «Перлина Полісся 2017»;
Всеукраїнський творчий фестиваль-конкурс молодих виконавців вокальної, інструментальної майстерності та художнього слова «Шукаємо та ростимо таланти України»;
II Всеукраїнський фестиваль-конкурс «Феєрія зірок - 2017»;
Всеукраїнський конкурс «Класичний меридіан»;
Всеукраїнський конкурс-фестиваль для дітей та молоді «Зоряні мости»;
Всеукраїнський дитячо-юначий конкурс бандуристів ім. Юрія Сінгалевича;
Всеукраїнський фестиваль-конкурс молодих митців музичного, театрального, хореографічного та образотворчого мистецтва «Хочу стати зіркою України»;
III Всеукраїнський багатожанровий конкурс мистецтв «Музичний олімп - 2017»;
II Всеукраїнський фестиваль-конкурс мистецтв «Сяйво ПервоЦвітів»;
Всеукраїнський фестиваль-конкурс мистецтв «Українська коляда 2017»;
Обласний конкурс дитячих творчих робіт «Майбутнє планети»;
Обласний фестиваль-конкурс дитячої вокальної творчості «Казкові мелодії»;
Міжнародний фестиваль інструментальної музики «Сонячні кларнети»;
Обласний етап Всеукраїнського конкурсу за молодіжною програмою Українського фонду культури «Нові імена України» та інш.

У 2017 році за підтримки обласного бюджету в художній школі відкрито клас комп'ютерної графіки та дизайну (6 автоматизованих місць учнів та 1 місце для викладача), що надасть змогу профорієнтувати навчання в спеціалізованому позашкільному закладі для подальшої можливості вступу вихованців художньої школи до ВНЗ за спеціальністю “веб-дизайн”.

З метою створення сучасної матеріально-технічної бази та належних умов для функціонування закладів культури в КПСМНЗ музичних та художніх школах проведено поточні та капітальні ремонти на суму:

- Поточні ремонти та технічне обслуговування приміщень 767,1 – тис.грн.;
- Протипожежні заходи 98,0 – тис.грн.

Витрачено на покращення матеріальної бази (придбання музичних інструментів, супроводжуючих елементів, інвентарю) на 995,4 тис.грн.

“Підтримка діяльності міського Палацу культури та народних колективів”

У підпорядкуванні управління культури знаходиться комунальний заклад «Палац культури» із структурними підрозділами філією-клубом «Соколова Гора» та «Дім української культури».

Дім української культури як презентаційно-виставковий комплекс в м. Житомирі за останній рік через проведення різноформатних заходів виконує головну місію та завдання – створення потужного культурного, громадського та ділового осередку, підвищення іміджу міста за унікальним мультикультурним змістом.

Виставки декоративно-прикладного мистецтва та фотовиставки мали неймовірну популярність – близько 30 унікальних колекцій, з них наймасовіші «Якби не війна», «Думки на полотні» Ю.Камишного, «Десь на Землі» С. Носка, «Розкіш літа» київських художників, «Народжені в Житомирі», «Співець Поліського краю» В. Шкуринського, експозиція «Відвага та любов самопосягати О. Ольжича», «Минуле та майбутнє планети Земля» та інші.

Відбулося близько 72 концерти художньої самодіяльності та професійних колективів. Зазначимо, що орієнтовані вони на різновікові категорії - мистецький марафон «Українські мальви», молодіжно-мистецька вечірка «Шевченко орен-рлесе», виступи С. Жадана, Т. Компаніченка, В. Пашніка, Д. Долгова, І. Шинкарук, концерт Польського камерного хору ім. Ю.Зарембського і т.д.

Культурно-освітні та розважальні заходи – презентації, форуми, тренінги, майстер-класи, урочисті церемонії та конференції, тематичні вечори, всього близько 156, на яких побувало близько 4992 відвідувачів. Було презентовано близько 15 нових книг, з них за В. Мойсієнко - унікальна пам'ятка української мови/1607р/ «Лікарство», Ю.Скороход «Занадто реально, щоб бути правдою», Т.Власюк «Порадницька гостина», В.Піддубний «Холодне серце» та інші. Важливі соціальні проекти «Коли сміється дитина», «Дзвони Чорнобиля», «День соціальних працівників», «День медичних працівників», «Смак до життя», «Кава ділової жінки», «Ти особливий», «Дні толерантності» та інші.

Проведено серію майстер-класів до різдвяних та великодніх свят, родинні заходи «Шоколадна країна», «Яблучний спас». Мультикультурні події - офіційні зустрічі до Дня Європи, «Вечір Індійської культури», низка заходів «Союзу Польської шляхти», форум «Житомир – мультикультурний», дні Кореї і т. д.

В 2017 році в КЗ «Палац культури» проведено 223 культурно-масових заходів, з них: 95 вистав і концертів, 7 театралізованих дійств та вистав, 123 культурно-освітніх та розважальних програм для дітей та дорослих та інших заходів (дискотеки, тематичні вистави, спортивні заходи, фестивалі, майстер класи, виставки дитячих робіт, культурно-освітні заходи і т.д.). загальна кількість глядачів склала близько 68,8 тис. чол.

Надано платних послуг на суму 287,7 тис. грн. при річному плані 210,0 тис.грн.

Проведено поточний ремонт на суму 69,6 тис. грн., капітальний ремонт сценічних конструкцій на суму 367,0 тис.грн., протипожежні заходи – 21,0 тис.грн., придбання інструментів, костюмів та аксесуарів – 97,5 тис.грн.

“Підтримки кінематографії”

До складу комунального підприємства «Об'єднана дирекція кінотеатрів міста» входять кінотеатри «Жовтень», «Космос» та «Спеціалізований дитячий кінотеатр імені І.Франка». Основними напрямками діяльності підприємства є надання кінопослуг населенню міста.

Дохідну частину підприємство виконало на 108,08% , а саме:

- від показу фільмів при плані 1184,0 тис. грн., фактично отримано доходу 1370,9 тис. грн. Тобто, виконано на 115,79%.
- доходи від організації виставок-презентацій виконані на 103,08%.
- згідно програми фінансова підтримка одержана в повному обсязі, тобто 100%.

В дитячому спеціалізованому кінотеатрі ім. І.Франка продемонстровано 108 кінофільмів на 3295 сеансах, з них – 1582 сеанси були дитячими.

Кінотеатр відвідало 70,1 тис. глядачів, з них 51,1 тис. – дітей та підлітків. Валовий збір склав 1876,2 тис. грн.

Дохідну частину підприємства було виконано завдяки встановленому цифровому кінообладнанню в структурному підрозділі «Спеціалізованому дитячому кінотеатрі імені І.Франка», оскільки це дало можливість значно розширити репертуар кінотеатру, а отже збільшити, кількість як дитячого, так і дорослого глядача та валового збору. Крім того, впроваджувались нові форми роботи з глядачами: проведення «тихих» сеансів для мам з немовлятами; прем'єри національного кіно за участю режисерів, акторів, сценаристів та інші.

З метою збільшення доходів підприємства, було вжито заходів щодо реклами і популяризації кінотеатру, а саме:

- розроблено сайт кінотеатру з бронюванням квитків;
- було розроблено логотип кінотеатру;
- реклама фільмів, що демонструються в кінотеатрі, через соціальні мережі;
- розроблено макети зовнішніх вивісок кінотеатру та погоджено їх в Департаменті містобудування та земельних відносин Житомирської міської ради;
- встановлено нові конструкції зовнішньої реклами кінотеатру у вигляді сіті-лайтів для розміщення афіші кінотеатру.

Протягом 2017 року в кінотеатрі імені І.Франка працювало 8 кіноклубів та кінолекторіїв, проведено інших культурно-масових заходів 49, з них: (тематичних показів 20, місячників 8, тижнів 10, декад 7, кінофестивалів 4). Кінотеатром обслуговуються :

- пільгові категорії населення (діти 51,1 тис. чол., студенти 4,1 тис. чол.);
- сироти, діти позбавлені батьківського піклування, діти з малозабезпечених сімей, діти з обмеженими фізичними можливостями в кількості 2928 чоловік відвідали безкоштовно кінотеатр згідно постанови Кабінету Міністрів України від 05 квітня 1994 року № 226 «Про поліпшення виховання, навчання, соціального захисту та матеріального забезпечення дітей сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування», діти учасників АТО.

“Забезпечення бібліотечно-інформаційними послугами населення”

Комунальний заклад «Централізована бібліотечна система» складається з Центральної міської бібліотеки ім. В.Земляка, 14 бібліотек-філіалів, з них - 5 дитячих та одна музично-театральна.

До бібліотечного фонду комунального закладу «Централізована бібліотечна система» Житомирської міської ради за 2017 рік надійшло: 6913 прим. (з них книг - 4897 прим. книг на суму – 308 498,40 грн. у т.ч. - 3126 прим. книг на суму 245 000 грн. за бюджетні кошти), що порівняно з 2016 р. на - 1245 примірників більше, та збільшено на суму 146 030,09 грн.

Фінансове забезпечення «Централізованої бібліотечної системи» у 2017 році складає – 6790, 1 тис.грн.

На базі Центральної міської бібліотеки ім.В.Земляка у 2017 році продовжував свою роботу безкоштовний навчальний заклад для пенсіонерів «Університет для людей поважного віку» та «Ретро-клуб», який було створено з метою популяризації роботи бібліотек як центрів дозвілля та створення умов для спілкування людей поважного віку. Протягом 2017 року було охоплено близько 140 слухачів, проведено 192 заняття.

Книговидача за рік склала 525,0 тис. примірників, кількість користувачів склала – 28,0 тис., з них дітей – 5,3 тис., юнацтво – 1,6 тис. Надано платних послуг на суму 8,1 тис.грн.

Проведено поточних ремонтів на суму 584,0 тис.грн. та придбано літератури на 49,5 тис.грн.

Всього за рік бібліотечними закладами міста проведено 676 масових заходів, акцій та майстер-класів: *літературний вечір* «Короленко і Україна» (до дня народження В.Г. Короленка спільно з працівниками музею, В. Короленка на базі ЦМБ); *загальноміська акція* «Читай Європу» (Центральна міська бібліотека ім. В. Земляка та бібліотеки – філіали); бібліотеки КЗ «ЦБС» ЖМР); *літературна вітальня* «Вчений – шевченкознавець О.Багрій: пам'ять крізь роки» (до 126 – річчя від дня народження відомого українського вченого – шевченкознавця Олександра Багрія — ЦМБ); **вручення літературної премії імені Василя Земляка** (ЦМБ); *історичний екскурс* «З любов'ю до Житомира» за участю автора книг про Житомир Георгія Мокрицького (Центральна міська бібліотека ім. В. Земляка та бібліотеки – філіали). Такі акції як: «Подаруй бібліотеці книгу»; «Бібліотека свіжого повітря»; «Я люблю бібліотеку»; «Нагодуй пташку»; «Фотозона в бібліотеках»; «Як пройти в бібліотеку»; «Запрошуємо до співпраці».

Бібліотечні заклади брали участь в обласних та міських заходах: Всеукраїнський конкурс дитячого читання «Книгоманія - 2017 року», Національний проект «Місто професій»; Міські заходи: до Дня туризму, до Дня Європи, до Дня Конституції, до Дня Незалежності, до Дня міста, патріотичний проект «Слово, що єднає Україну».

“Створення сприятливих умов, забезпечення благоустрою та організації місць відпочинку в паркових зонах міста Житомира”

Комунальним підприємством «Парк» у 2017 році отримано чистий дохід від реалізації послуг атракціонів в сумі 3626,3 тис.грн., який, у порівнянні з минулим 2016 роком, збільшився на 43,2 відсотка. За минулий 2016 рік цей показник становив 3034,0 тис.грн. Разом з тим, кількість відвідувачів у 2017 році зменшилася.

Інвентаризацію кількісного та якісного стану видів зелених насаджень було проведено фахівцями Національної академії наук України ДП НВМП «Відродження».

На проведення робіт з благоустрою території підприємства витрачено понад 340 тис. гривень, в тому числі на квіткове оформлення - понад 70 тис. гривень. Було висаджено чисельну кількість квітів різних сортів, оформлено квіткову композицію – клумбу «Павич».

Також, з метою озеленення території було висаджено кущі та дерева. Власними силами розроблено нову клумбу, яку оформлено кущами та квітами, які надали працівники підприємства та мешканці міста.

Значною популярністю користувався прокат велосипедів та каяків, а також новий вид дозвілля на воді – прокат дощок для серфінгу, що було зовсім новим досвідом, який плануємо розвивати і надалі.

Значним попитом відвідувачів продовжують користуватися послуги атракціонів «Колесо огляду», «Веселі гірки», «Ланцюгова карусель», а також дитячі атракціони «Повітряна карусель», «Фігурна карусель», «Літачки», «Юнга», мотузкові парки Monkey park, які мають, як дитячу трасу, так і більш складні траси для дорослих людей. Також тут діє гурток Скелелазіння, встановлено відповідний скелелазний тренувальний стенд. Але найбільшим попитом користувалися послуги дорослих атракціонів парку, які у 2017 році відвідали понад сто тисяч раз.

Для заохочення відвідувачів на початку сезону було проведено акції «Придбай п'ять квитків на атракціони та отримай запрошення до кінотеатру на дві особи», «Придбай три квитки на атракціони та отримай знижку 30% на послуги від «Квеструм». Окрім того, для дітей з особливими потребами, дітей-сиріт, дітей з малозабезпечених родин та дітей учасників АТО послуги надавалися безкоштовно.

Проведено обслуговування та введено в експлуатацію 16 атракціонів парку та гідропарку, які не потребують дозволів відповідних організацій. Також закінчено оформлення дозвільної документації та відновлено роботу атракціону «Літачки» після капітального ремонту.

Встановлено освітлення на території дитячих атракціонів та атракціонів «Веселі гірки» в нічний час.

Здійснено часткову заміну весел на човнових станціях.

Проведено поточні ремонти:

- човнів в кількості 15 штук та пірсу човнової станції гідропарку;
- атракціонів «Колесо огляду» та «Берізка»;
- пневматичної зброї тиру;

- настелено нові підлоги на атракціонах «Веселі гірки-2» та «Повітряна карусель».

Протягом сезону 2017 року була проведена незалежна експертиза дорослих та дитячих атракціонів Житомирським експертно-технічним центром та отримано відповідну дозвільну документацію щодо технічного стану та можливої експлуатації атракціонної техніки.

Підприємством у 2017 році з міського бюджету використано коштів у сумі 7287,7 тис. грн.

Із загального фонду – 5838,7 тис. грн. , в тому числі:

- витрати по ПЗОВ «Супутник»: - оздоровлення - 3742,7 тис.грн,

- утримання – 137,7 тис.грн.;

- кошти на благоустрій 1810,9 тис.грн.;

- заходи із землеустрою – 147,4 тис.грн.

По спеціальному фонду – 1449,0 тис. грн.

- благоустрій дитячого майданчику - 30,0 тис.грн.;

- виготовлення проектно-кошторисної документації на реконструкцію центральної алеї в гідропарку – 29,5 тис.грн.;

- капітальний ремонт покрівель корпусів і душових в ПЗОВ «Супутник» - 934.% тис.грн.;

- реконструкція спортивного та ігрового майданчиків в ПЗОВ «Супутник» - 455,0 тис.грн.

Для покращення матеріально технічної бази підприємства у 2017 році придбано матеріальних цінностей на суму близько мільйона гривень. Зокрема: трактор з навісним обладнанням, причеп тракторний, два ігрові комплекси «Лабіринт», надувний атракціон «Капітошка», платіжні термінали, лавки паркові тощо.

“Організація та проведення державних, загальноміських свят, культурно-освітніх та мистецьких заходів”

Згідно “Комплексної цільової Програми розвитку культури міста Житомира на 2015-2017 роки” у 2017 році було виділено 5249,6 тис. грн. та проведено більше 70 державних, загальноміських, мистецьких, організаційно масових заходів та свят (День Соборності України, День вшанування учасників бойових дій на території інших держав, Проводи Зими та зустріч Весни, Новорічні та різдвяні свята, День Чорнобильської трагедії, день Європи, День Перемоги над нацизмом у Другій Світовій війні, День Конституції України, Шевченківські дні, День незалежності України, День міста Житомира, Дня захисника України та Дня Українського козацтва, 110-ї річниця від дня народження Олега Ольжича та інш.).

В місті проведено Міжрегіональний художній пленер «Житомирська палітра». Пленер проводився у жанрі «Пейзажний живопис» та його метою є популяризація на теренах України культурної, історичної та мистецької спадщини міста. В цьому році в рамках Пленеру було написано дванадцять портретів Героїв України та народних героїв, учасників АТО та презентовано їх родинам. Видано календар, який буде розповсюджено серед родин, військових

частин, учбових закладів міста. Проведено третій Всеукраїнський фестиваль військових духових оркестрів «Ми єдині!», «Фестиваль документального кіно просто неба “Lampa.doc”» Фестиваль “Великдень єднає усіх”, Культурно-мистецький фестиваль національних товариств і т.д.

“Діяльність в сфері туризму та краєзнавства”

Туристична галузь набуває все більшого значення для розвитку економіки та соціальної сфери в країні. Становлення внутрішнього і в’їзного туризму має перспективи стати важливим чинником соціально-економічного розвитку нашого міста.

З метою пошуку шляхів перетворення м. Житомир на конкурентноспроможний туристичний центр, було створено Програму стратегічних сесій “Житомир: розвиток через туризм”. Щоб з’ясувати реалії Житомира-екскурсійного, визначити можливості та шляхи розвитку екскурсійної діяльності, в місті проведено “Конференцію гідів та екскурсіводів м. Житомира”, конференцію “Стратегічний аналіз розвитку туризму в Житомирі”. З метою висвітлення та позиціювання в засобах масової інформації міста Житомир як сучасного конкурентноспроможного туристичного міста, пройшов прес-тур “Житомир — дорога до зірок відкрита!”. До Міжнародного дня толерантності — інтерактивний форум “Толерантність у сфері туризму”, до Міжнародного дня туризму “День туризму в Житомирі”.

Через відсутність мережі екскурсійно-туристичних маршрутів міста, було створено “Школу гідів”.

Для популяризації туристичного потенціалу міста було виготовлено та придбано інформаційно-рекламні матеріали за видами та напрямками туризму, туристичних карт, інформаційно-історичних довідників про найвизначніші пам’ятки м. Житомира, видатних постатей для використання з презентаційною метою: пам’ятки історії; пам’ятки археології; пам’ятки архітектури; пам’ятки монументального мистецтва; пам’ятки природи.

Для підвищення рівня навиків і знань майстрів з розвитку власної справи, забезпечення умов для подальшого розвитку народних промислів поліського краю з огляду на пріоритетність розвитку туризму в місті та області було проведено Форум “Підтримка та розвиток народних промислів та ремесел, декоративно-прикладного образотворчого мистецтва”.

“Спільні заходи з громадськими організаціями міста”

З метою залучення людських та матеріальних ресурсів інститутів громадянського суспільства і впровадження інноваційних підходів до реалізації соціально-економічної та культурної політики на муніципальному рівні у 2017 році було започатковано нову форму роботи по організації та проведенню загальноміських та культурно-освітніх заходів спільно з громадськими організаціями на реалізацію соціально-культурних проектів та виділено 1019,5 тис.грн.

Реалізовано у 2017 році такі проекти як: Концерт голландського

композитора володаря премії Каннського кінофестивалю Йозефа ван Віссема, Фестиваль сучасної музики “Світло серед дерев” (ГО “Культурна Опозиція), “Пам'ятаємо історію — маємо майбутнє!”, Видання альбому Світлани Ніконорової, Фестиваль сучасного етнічного мистецтва “ВулБа ІХ” (ЖОМГО “Цілко́м природно”), “Археолог — Олег Ольжич” (ОМТС художників та мистецтвзнавців), “Відродження Поліського ткацтва” (ГО “Обласна мистецько-культурна спілка народних майстрів”), Фольклорно-етнографічні свята та фестивалі, проєкт “Колодар” (ГО “Родник”), Міжнародна хореографічна асамблея ім. Н. Скорульської (ГО центр хореографічного мистецтва імені Н. Скорульської), Мистецький проєкт “Велич особистості — Олег Ольжич”, Щорічний Міжнародний фестиваль мистецтв “Пісенний спас” (МГО “Пісенний спас”) та багато інших.

Начальник управління
культури міської ради



Н. І. Рябенко

ПОГОДЖЕНО:

заступник міського голови
з питань діяльності виконавчих органів
М. В. Хренов

